

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Főm utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1. kiadás



1961. március 2.

6 óra 50 perc

bb 1. tiz keravill üzletbe minta után árusítanak - házhoz szállítják a nagy villamos háztartási készülékeket

i kf/kf vm vg

1961. március 2.

a rakóczi uti keravill szaküzletben új eladási formát honosítottak meg, a minta utáni árusítást, a vevő minta alapján kiválasztja a megfelelő készüléket, amelyet az üzlet a megadott időpontban hazaszállít. a tervek szerint ebben az évben 10 fővárosi keravill boltban - többek között március elején a Lenin körút 22. szám és a Lenin körút 60-62. szám alatti szaküzletben - szétik be az új formát. ezek az üzletek kivánságra szakembert küldenek, aki a készülékeket - villanytűzhely, mosógép, televízió stb. - díjmentesen üzembehelyezi, megtanítja a vevőt annak helyes kezelésére, használatára./mti/

bb 2. pénteken jubileumi lottosorsolás budapesten

i kf/kf vm ki

1961. március 2.

a lotto bevezetésének 4. évfordulója alkalmából ünnepi sorsolást rendez a sportfogadási és lotto igazgatóság. a jubileumi húzást március 3-án, pénteken budapesten, a néphadsereg központi klubjában /ötödik kerület, váci utca 38.sz./ tartják. a húzást reggel 9 órakor vidám műsor előzi meg.

tiz órakor a 9. játékhét öt nyerőszámát, majd a februári tárgyjutalmakat sorsolják. a nyereményhúzáson a 7. játékhét szelvényei között 745 értékes tárgyjutalmat - főnyereményként egy háromszobás és négy kétszobás összkomfortos öröklakást, egy barhol felépíthető családi házat és egy warszawa személygépkocsit sorsolnak ki./mti/

*Handwritten signature or initials.*

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1. kiadás



1961. március 2.

6óra 50 perc

bb 1. tiz keravill üzletbe minta után árusítanak - házhöz szállítják a nagy villamos háztartási készülékeket

i kf/kf vm vg

1961. március 2.

a rakóczi uti keravill szaküzletben új eladási formát honosítottak meg, a minta utáni árusítást. a vevő minta alapján kiválasztja a megfelelő készüléket, amelyet az üzlet a megadott időpontban hazaszállít. a tervek szerint ebben az évben 10 fővárosi keravill boltban - többek között március elején a Lenin körút 22. szám és a Lenin körút 60-62. szám alatti szaküzletben - vezetik be az új formát. ezek az üzletek kivánságra szakembert is küldenek, aki a készülékeket - villanytűzhely, mosógép, televízió stb. - díjmentesen üzembehelyezi, megtanítja a vevőt annak helyes kezelésére, használatára./mti/

bb 2. pénteken jubileumi Lottosorsolás budapesten

i kf/kf vm ki

1961. március 2.

a lotto bevezetésének 4. évfordulója alkalmából ünnepi sorsolást rendez a sportfogadási és lotto igazgatóság. a jubileumi húzást március 3-án, pénteken budapesten, a néphadsereg központi klubjában /ötödik kerület, váci utca 38.sz./ tartják. a húzást reggel 9 órakor vidám műsor előzi meg.

tiz órakor a 9. játékhét öt nyerőszámát, majd a februári tárgyjutalmakat sorsolják. a nyereményhúzáson a 7. játékhét szelvényei között 745 értékes tárgyjutalmat - főnyereményként egy háromszobás és négy kétszobás összkomfortos öröklakást, egy barhol felépíthető családi házat és egy warszawa személygépkocsit sorsolnak ki./mti/

*Handwritten initials: KR*

mti b e l f ö l d i h i r e k

2. kiadás

1961. március 2.

3 óra 15 perc

bb. 3. korszerű eljárásokkal, tippstervek alkalmazásával építik az üllői uti lakótelep új otthonait - több mint háromezer lakás az építkezés harmadik ütemében

i zs/zs/gy/fm

1961. március 2.

az üllői uti új lakótelepen az idén folytatják a nagyarányú építkezéseket. az eredeti tervek szerint az ebben az évben kezdődő harmadik építési szakaszban összesen 2 800 otthont kellett volna tető alá hozni. a fővárosi tanács illetékesei azonban a közelmúltban felülvizsgálták a terveket, s megállapították: az ugynevezett nagyblokkos, előregyártott kohóhabszalagos építési módok alkalmazásával, a tippstervek felhasználásával 2 800 lakás helyett 3 014-et emelhetnek a telepen.

a módosított tervek szerint a lakótelep új épületeinek többsége nem három, hanem négy emeletes lesz. a lakások többségét - 1 583-at - kétszobásra tervezik; 498 garzon, 45 egyszobás, 630 másfél szobás, 108 egy szoba plusz két fél szobás, 108 két és fél szobás, étkezőfülkés, s 42 háromszobás lakás lesz.

elkészültek a szociális és kulturális létesítmények tervei is. ezek szerint 2, egyenként tizenkét tantermes iskolát, 3 hetvenöt személyes óvodát, 3 hatvan személyes bölcsődét, továbbá gyógyszerteret, orvosi rendelőt, vendéglátóipari kombinátot, fűszer-csemege üzletet kapnak az új lakásokba költöző családok. a programban szerepel művelődési ház építése is.

a nagyszabású építkezést az év második negyedében kezdik meg, s előreláthatólag 1965 végére fejezik be - az időközben elkészülő lakásokat azonban folyamatosan adják át rendeltetésének, így 782 lakásba már jövőre beköltözhetnek tulajdonosaik.

/mti/

*Mk*

mti b e l f ö l d i h i r e k

3. kiadás

1961. március 2.

6 óra 25 perc

bb 4. a telefongyár befejezte az argentin telefonautomaták gyártását és szállítását

i kf/kf ym vg

1961. március 2.

a telefongyár, argentin exportra, 5000 pénzbedobós telefonkészülék gyártására kapott megbízást a budavox külkereskedelmi vállalatától. az eddigieknél korszerűbb, üzembiztosabb új típusú telefonautomaták előállítását a múlt év elején kezdte meg az üzem. az ötezer darabos tétel gyártását februárban befejezték. az utolsó 400 készüléket utnak indították. a szállítmányt teherautón vitték hamburgba s onnan hajóval továbbították, hogy minél előbb érkezék a megrendelőkhöz, argentinába./mti/

*Mk*

4. kiadás 1961. március 2. 9 óra 10 perc

bb 5. balatonparti üdülő masa a debreceni nagyerdőben  
vid szf/gk szb szf 1961. március 2.

az országban elsőnek debrecenben épül termelőszövetkezeti üdülő a hajdú-bihar megyei termelőszövetkezetek biztosítási és önszegélyező csoportja építteti a százszenélyes, korszerű üdülőt a gyógyfürdővé nyilvánított nagyerdői strand szomszédságában. a tervek már elkészültek, a hajdusági termelőszövetkezetek üdülőháza az okisz balatonfüredi üdülőjének tervei szerint készül. az épületet a gyógyfürdő melegvizével fűtik. a városi tanács a nagyerdő egyik központi helyet jelölte ki az üdülő céljára. az építkezéshez az év második felében fognak hozzá. /mti/

bb 6. épül, csinosodik kiaspest - a lakosság is segíti a kerület szépitését

i ms/tm szb fm 1961. március 2.

a tavalyinál mintegy 17 millió forinttal több jut idén a 19. kerület fejlesztésére.

különösen jelentős fejlődés várható a szövetkezeti lakásepítésben, amire a fővárosi tanács kerekén 41 millió forintot bocsátott rendelkezésre. ennek az összegnek felhasználásával 11 épületet fejeznek be, összesen 294 lakással. további 10 épület, illetve 288 lakasépítést kezdik el a malinovszkij uton és a pannónia uton.

az idén 36 házat teljesen, hat házat részben tataroznak, 11 házat pedig sortatarozásban javítanak.

a közsegfejlesztési alappól többek között 11.5 kilométernyi aszfaltjardat, 1.2 kilométer kiskockakövel burkolt járdát építenek, azonkívül 5.5 kilométer földutat szegélyeznek, kavicsal terítenek. a lakosság jelentős földmunkákat vállalt. az utak megepitésében elsőbbséget adnak azoknak az utcáknak, ahol a lakosság maga is segíti a munkát. ezen kívül 113.000 negyzetméter uttestet porlalanítanak, és három utcában felújítják a makadam burkotat.

az oktatási intézmények közül teljesen felújítanak két általános iskolát és egy óvodát. a szülőkórházat, amely dél-budapest egyik fontos egészségügyi intézménye, új transzformator-házzal látják el és felújítják a szakorvosi rendelő fűtési berendezését.

önkiszolgáló boltja építik át a bajcsy-zsilinszky téri közért üzletet. ezen kívül 45 közért és ételmisszerboltot, 11 iparcikk üzletet és 9 vendéglátóipari egységet tataroznak. a közvilágítást az egy endre utcában és a hunyadi utcában higanygoztalmpakkal javítják. /mti/

3.27.

5. kiadás 1961. március 2. 9 óra 0 perc

bb 7. a budapesti Kisz-szervezetek kezdeményezései a takarékos-  
ságot

i lv/tm szb fm 1961. március 2.

az angyalföldi fiatalok az ötéves terv idején számottevően ki-  
szélesítik a takarékosági mozgalmat. a kisz-bizottságok szocialista szerződést kötnek a vállalatok vezetőivel, s védnökséget vállalnak az új gyartmányok felett. újításokkal segítik a tervek teljesítést, s a munka elvégzésére, illetve meggyorsítására célgépeket készí-  
tenek. ahol arra lehetőség kínálkozik, automata-gépsorokat szerelnek fel.

a külkereskedelmi vállalatok már több alkalommal kifogásoltak, hogy a hazai ipar által készített egyes szerszámgépek súlya me-  
naladja a hasonló típusú külföldieket. angyalföldön a gépeket gyar-  
tó vállalatok ifjummunkásai most úgy határozták, hogy a fiatal mű-  
szakiakkal, valamint a gépek rajzait készítő idősebb szakemberekkel együttműködve, csökkentik a gépek súlyát. ezzel kettős célt érnek el. egyrészt a külföldi cégek szívesebben vásárolják azokat, más-  
részt jelentős mennyiségű anyagot takarítanak meg.

az üzemek kisz-szervezetei társadalmi munkával segítik a vállala-  
latok raktarainak rendezését. felkutatják az elfekvő gépeket és szerszámokat, s azokról listát készítenek. ha olyanokat találnak, amelyeket saját gyarukban nem tudnak felhasználni, azokat megvétel-  
re felajánlják más vállalatoknak.

a vállalatoknál a fiatal műszakiak tanácsa megvizsgálja, hogy az egyes gyartmányoknál használatos import anyagokat milyen hazai nyersanyaggal, illetve műanyaggal lehetne helyettesíteni. ezek fel-  
használatára új technológiai eljárást dolgoznak ki és próbagyarta-  
sokat végeznek majd. ha a kísérletek sikerülnek, ezzel a módszer-  
rel is jelentős összegeket takarítanak meg a népgazdaságnak.

a célgépek gyartásával, az automata gépsorok beállításával, a szerszámgépek súlyának csökkentésével, az elfekvő anyagok feltá-  
rásával, valamint az importanyagoknak hazai nyersanyaggal való pótlásával a kerületi fiatalok sokmillió megtakarítást akarnak elérni. /mti/

8.30.

MA

6. kiadás

1961. március 2.

11 óra 15 perc

bb 8. kiállítások, ankétok - fővárosszerte megkezdődtek a nemzetközi nőnap ünnepeivel

i di/sze szb fm

1961. március 2.

fővárosszerte megkezdődtek a nemzetközi nőnap ünnepeivel, a budapesti asszonyok ugyiszólván minden városrészben, de különösen a 2., a 3., a 4., az 5., a 7., a 8., a 9., a 10. és a 11. kerületben szolidaritási gyűléseken foglaltak állást a gyarmati népek szabadságharc mellett, s kifejezték őszinte együttérzésüket a kubai, a kongói néppel, és a meggyilkolt kongói miniszterelnök, Lumumba özvegyével, arvaival. a gyűlések jelentős részén ott voltak a hazánkban tanuló afrikai diákok és diáklányok közül számosan.

sokhelyütt, így például a 3. és a 11. kerületben megrendezték az üzemi munkásnők és a háziasszonyok baráti találkozóit, masutt értelmiségi asszonyokat, egyetemistákat, stb. hívtak meg fehér asztal melletti beszélgetésre a kerületi nőtanácsok vezetői. a következő napokban folytatják a beteg-találkozók sorozatát; legközelebb a 20. kerületben azok az asszonyok gyűlnek össze, akik társadalmi rendszerünk és szolgalmuk jóvoltából különféle vezető-állásokat töltenek be a gyárakban, a vállalatokban, az irodákban. a főváros számos művelődési otthonában kiállítások mutatják be, hogyan élnek hazánkban a nők, több helyen pedig a különféle ipari vállalatok ismertetik a második műszakot, a háziasszonyok munkáját megkönnyítő kisgépeket, stb.

a főváros minden kerületében ünnepi nőgyűléseket tartanak, amelyeken politikai, társadalmi és művészeti életünk kiválóságai mondának beszédet. ezenkívül a főváros valamennyi vállalatánál, hivatalában, intézményénél felköszöntik a lányokat, asszonyokat, virágcsokrokkal ajándékozzák meg őket és embéklappal díszítik műszakkezdés előtt ingasztalaikat, munkapadjait, a nőtanácsok képviselői meglátogatják a kórházban, a szülőotthonokban fekvő asszonyokat, a szociális otthonok lakóit, s virággal, ajándéktárgyakkal kedveskednek nekik. budapest több kerületében irodalmi műsört mutatnak be himnusz az anyához címmel.

március 7-én a termelőszövetkezeti asszonyok küldötti felkérésik losonci pal főművelésügyi minisztert, s beszámolnak életükrol, gondjaikrol, s arról, hogy milyen segítséget várnak tőle.

/folyt.köv./

8.45.

Kb

7. kiadás

1961. március 2.

10 óra 40 perc

bb 8. /kiállítások, ankétok... folyt./-szb

a budapesti nőtanács a következő napokban megrendezi a budapesti háziasszonyok baráti találkozóit. az egressy klubban kiállítás nyílik a nők szerepe a társadalomban és modern háztartás címmel. az ételmezésipari dolgozók szakszervezetének nagyteremben pedig divatbemutatóra kerül sor. a jelenlévők szavazatai alapján választják ki azokat a ruhákat, amelyeket gyártani fognak. /mti/

bb 13. már készülnek a nyárra a balatoni vitorlások

vid tr szb ki

1961. március 2.

a balatonfüredi hajógyár sporthajó üzemében a hajócsok hozzá-  
lattak a vizelet holtiszezonjában itt tárolt, több mint kétszáz  
hajó felújításához. a szakemberek megállapították, hogy a hajók  
„attelleltetése”, az idén jól sikerült. a tárolóhelyiségekben  
gondosan végezték el a vitorlások alátamasztását, s így a vízjár-  
gondosan végezték el a vitorlások alátamasztását, s így a vízjár-  
művek testszerkezete nem vetemedett meg, egy-egy hajón csak kisebb  
javításokat kell elvégezni. az elmúlt nyári vizikirándulásokon meg-  
rongálódott, elkorhadt faalkatrészeket most cserélik ki, s május  
végéig minden hajót kicsinosítva, elfestve bocsátanak vízre. meg-  
kezdtek a szot vitorlás flottájának szokásos téli nagyjavítást is.  
az alumínium- és fatestű járműveket nagy gondotl javítják, hogy az  
elmúlt évekhez hasonlóan, az idén is üzembiztosak legyenek. több  
szot hajó új vitorlázatot kap, kijavítják segédmotorjaikat is. /mti/

bb 14. az idén már nem zavarja a vonatzakatolás a mártónvásári  
beethoven-hangversenyeket

vid gk szb li

1961. március 2.

a tavaly első ízben megrendezett nagyszerű mártónvásári beethoven  
hangversenysorozat művészi hatását némileg zavarta, hogy a hangver-  
senyker közelében levő mártónvásári vasútállomáson áthaladó vonatok  
zakatolása behallatszott a parkba. a rendezőség kérésére a közleke-  
zés- és postaügyi minisztérium - különösen tekintettel a mártónvásári  
hangversenyek nagy idegenforgalmi jelentőségére - elrendelte, hogy  
a mártónvásári állomáson hézagmentes síneket fektessenek le, ame-  
lyeken a vonatok zajtalanul közlekednek. a vágánycserét már megkezd-  
tek, márciusban be is fejezik, s az idei hangversenyeket már nem za-  
varja a vonatzakatolás. /mti/

8.52.

Kb

8. kiadás 1961. március 2. 10 óra 15 perc

bb. 9. mesterházi Lajos színművei, tamási áron elbeszélései - hatvány Lajos és kárpáti aurél tanulmánykötete - ady endre és józsef attila összes versei - a szépirodalmi könyvkiadó második negyedévi terveiből

i v/tr/e fm 1961. március 2.

a szépirodalmi könyvkiadó a második negyedévben új magyar, mai témájú regényeket, versesköteteket, színműveket és klasszikus alkotásokat - mintegy ötven könyvet - jelentet meg.

kiadják - többek között - fillop jános és galgóczi erzsébet elbeszéléskötetét. gyetvai jános válságos éjszaka című, 1919-ről szóló és keszi imre szőlőből bor című, a felszabadulás utáni években játszódó regényét.

máté györgy viharos üdülés című kötetében az író szatirikus karcolatai látnak napvilágot. az írások mindennapi életünk egyes visszasságait mutatják be.

szinnyei julia nyolc látogató című regénye napjainkban játszódik. nyolc lakónézó látogató jelenik meg a könyvben, akik egy apróhirdetésre jönnek és beszélnek magukról, az életükről. a körülményeikről...

tamási áron játszói remény című kötete ugyancsak a második negyedévben lát napvilágot. a kötet tartalmazza az írónak a világos holdvilág című gyűjteményes kötet megjelenése óta - 1958 és 1961 között - alkotott 16 újabb elbeszélését és a zöld ág című hosszabb költői elbeszélését.

közreadják mesterházi Lajos színművek című kötetét és reményik zsigmond három színpadi alkotását az ótjai ház címmel. megjelenik hatvány Lajos, kárpáti aurél és fenyő istván tanulmánykötete, darvas józsef végig a szaharín című műve, továbbá nádass józsef láng és korom című életrajzi regénye. kiadják kónya Lajos hazai táj és rónay györgy fekete rózsza című verseskötetét.

a szépirodalmi könyvkiadó a második negyedévben több klasszikus magyar író művét is közreadja. kiadják ady endre és józsef attila összes verseit, kaffka margit lázadó anyák, mórócz zsigmond betyár és kiss józsef tüzek című munkáját. /mti/

366

8.55.

*Handwritten signature*

9. kiadás 1961. március 2. 10 óra 20 perc

bb 10. forgalomkorlátozás a nagyvárad tér - kalvin tér között

k hbj/gg szb vg 1961. március 2.

a fővárosi villamosvasut igazgatósága közli; vaganykorszerűsítési munkálatok miatt március 3-án 23 órától március 4-én reggel 4 óráig az üllői úton forgalomkorlátozás lesz. a 42-es jelzésű kocsik részben a tóth árpád utca - nagyvárad tér, részben a mórócz zsigmond körtér - kalvin tér között járnak. a 63-as jelzésű kocsik a jános kórház - kalvin tér között közlekednek, az 52-es jelzésű kocsik pedig a villanytelep - nagyvárad tér, illetve a madách tér - kalvin tér között. a nagyvárad tér és a kalvin tér között autóbusszal tartják fenn a forgalmat. /mti/

bb 12. elkészült a pipere-vasaló mintapéldánya

vid szf/jk szb szf 1961. március 2.

vasaló pápai elekthermax -gyárban újabb tipussal bővítik a villanyvasaló,-vasalótékot. az új vasaló mindössze 16 centiméter hosszú, súlya alig haladja meg a 70 dekat. szinte gyerekjáték szamba megy, megis pontosan annyit „tud,, , mint a legnagyobb háztartási vasaló. a nagyobb készülékekhez hasonlóan szabályozóval állíthatják be a hofokat, attól függően, hogy milyen kelmet, szövetet vasalnak vele. a szabályozó 60-tól 220 fokig változtatja meg az alumínium vasalótalp hőmérsékletét.

amint az adatokból kitűnik, a tervezők ügyeltek arra, hogy a miniatűr vasaló minél kisebb helyen, szükség esetén utipoggyaszban is elférjen, ezért úgy szerkesztették meg, hogy össze is lehessen csukni. fogantyúja használat után belesüllyeszthető a vasalótésztbe. magassága összecukott állapotban mindössze 6 centiméter. a miniatűr készülék, amelyet piperevasaló neven jövőre hoznak forgalomba, a nők régi kivánságára készült. utazásokra, kirándulásokra magukkal vihetik, s a bőröndökben összegyűrött fehérneműt, nyári ruhát gyorsan kivasalhatják vele. a mintadarabot sikerrel próbálták ki. /mti/

9.00

*Handwritten mark*

*Handwritten mark*

mti belföldi hírek

10. kiadás

1961. március 2.

10 óra 15 perc

bb 16. ezer presszógépet gyárt expontra a mofém

vid szf/gk szb szf

1961. március 2.

körülbélül ezer presszógépet gyárt ebben az évben a moson-magyaróvári fémfeldolgozó vállalat, a gépek nagyobb részét a szovjetunió, a német demokratikus köztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság rendelte meg, az első szállítmányok csehszlovákiába indulnak. januárban 50, februárban pedig 100 kétszapos üzemi kávéfőzőgépet küldtek el. /mti/

bb 17. futószalagszerű termelésre tér át villamosgép- és kábelgyár

i sl/sze szb.k

1961. március 2.

az ipar szerkezeti átalakulásával előtérbe került az erósrámu berendezések gyártásának nagyarányú korszerűsítése. az első jelentős lépéseket a dinamo villamosforgógépgyárban tették meg, ahol futószalagokat szereltek fel egész sor művelet elvégzésére, még ez év első felében itt helyezik üzembe az ország első motorházmegmunkáló gépsorát. a dinamo-gyárban szerzett tapasztalat alapján sok más üzemben, a többi között a villamosgép- és kábelgyárban is, átfogó programot dolgoztak ki a futószalagszerű gyártás meghonosítására. az első szalagokat már ebben a fontos üzemenkben is felszerelték. önműködő szalagon szerelik már a mágneskapcsolókat, a villamosokon használatos kamráskapcsolókat, az elosztó állomásokhoz szükséges nagyfeszültségű expanziós-kapcsolókat. a termelékenység az új megoldással nagymértékben növekedett, hogy például az expanziós kapcsolókból a tervezettnél 80 szálalékkal többet tudtak gyártani expontra, és így a gyár többlet expontra is vállalkozhatott.

a műszaki fejlesztés folytatódik a villamosgép- és kábelgyárban. legutóbb a kisebb méretű motorok tekercselésére helyezték üzembe futószalagot, jelentősen pedig saját erőforrásokból gyorsan visszatérülő hitel felhasználásával a kismotorok szerelésére készítettek és márfél hónapon belül üzembe is helyezték korszerű futószalagot. hasonló módon korszerűsítik még ebben az évben az öntöttvasból készülő osztószekrények szerelését és festését is. a műszaki fejlesztés lehetővé teszi, hogy a munkástéttség jelentős növelése nélkül lényegesen emeljék termelésüket, többletterméjüknek 75 százalékát a termelékenység javításával érik el az idén. /mti/

/olyan

mti belföldi hírek

11. kiadás

1961. március 2.

10 óra 15 perc

bb 11. kicserélik a gázlampákat, a béke-tér szép parkot kap - a 13. kerület idei községfejlesztési tervéből

i vt/ke/e sr

1961. március 2.

a 13. kerületi tanács legutóbbi ülésén az idei községfejlesztési alap felhasználását tárgyalták, melynek előirányzata csaknem 6,5 millió forint. ezenkívül a lakosság részéről mintegy 2 800 000 forint értékű társadalmi munkára számítanak a kerület fejlesztésénél. a községfejlesztési alaphoz a kommunális ellátás javítására szánt összeg megközelíti az 1,5 milliót. az oktatási intézmények fejlesztésére, berendezésének, felszereléseinek kiegészítésére, valamint különböző népművelési feladatok megoldására együttesen több mint 880 000 forintot irányoztak elő az idei községfejlesztési alaphoz. az egészségügyi hálózat bővítésére, korszerűsítésére 2.183.000 forintot használnak fel.

ebben az évben kerül sor a béke-tér parkosítására, s ehhez kapcsolódóan a békét és barátságot jelképező díszes emlékmű felállítására. rendezik a váci ut és a dózsa gyöngy ut sarkát, a pozsonyi ut és az ujbudai rakpart közötti területet, valamint az ujjalotai ut környékét. a közvilágítás sűrítésére és korszerűsítésére a községfejlesztési alaphoz 700 000 forintot költenek az idén. a még meglévő 132 régi gázlampából 83-at elektromos lámpával cserélnek ki, s folyamatosan a többi gázlampa helyébe is elektromos lámpákat szerelnek majd.

az általános és középiskolákban politechnikai műhelyek felszerelésére, kisgépek beszerzésére csaknem 350 000 forintot fordítanak. a kerületi könyvtárfiókok könyvtárlománynak gyarapítására előirányzott összeg 100 000 forint. egészségügyi területen legjelentősebb munka a róbert karoly körúti kórház gazdasági épületének átalakítása kórtermekké. ennek eredményeként folyamatosan több mint 200 aggyal bővül a kórházban az aggyak száma. az idén - előreláthatólag - július közepéig 70 új aggyat állítanak be. a kilián gyöngy utcai és a jász utcai bölcsődékben bevezetik a központi fűtést. tovább fejlesztik a szakorvosi rendelők felszerelését is.

a tanácsülés a 13. kerület idei községfejlesztési alapjának felhasználására vonatkozó javaslatot elfogadta. /mti/

mti belföldi hírek

12. kiadás

1961. március 2.

10 óra 50 perc

bb 15. elítelt üzemi tolvajok

i bc/tm szb fm

1961. március 2.

sorozatos lopással károsította meg a társadalmi tulajdont az orion gyár három volt alkalmazottja: galyas lajos laszló műszaki ellenőr, kakas jános anyagmozgató és varja györgy műszerészsegéd. beosztásukkal visszaélve mintegy 24.000 forint értékű, televízió készítéséhez használt alkatrészt, anyagot vitték ki a gyár területéről. az ellopott anyagot a tolvajok lakásán lefoglalták.

a központi kerületi bíróság súlyosbító körülményként értékelte, hogy a tettesek cselekményüket fondorlatosan, hosszú időn keresztül követték el és jelentős kárt okoztak, ezért galyas lajos laszlót egy évi és két hónapi, kakas jánost tizhónapi, varja györgyöt hét hónapi börtönre ítélte. /mti/

--

bb 18. épül a tihanyi új komphajó - meggyorsul az átkelés a tihanyi-szántódi révén

vid gk szb szf

1961. március 2.

wagner imrének, a balatonfüredi hajógyár főkonstruktőrének irányításával készített tervek alapján a balatonparti üzemben megkezdtek az ország legkorszerűbb komphajójának építését. a sóján most átlítják fel a hajó vasszerkezetének első darabjait, s rövidesen hozzálatnak a hajóbordák, majd az oldallemezék beillesztéséhez.

az új komp a balatonon, tihanyi és szántód között közlekedik majd. a fedélzet közepén hétméter széles sávot kepeztek ki a járművek elhelyezésére, négy ikarus-55-ös típusú autóbusz fér el ezen a sávon, de marad még hely személygépkocsiknak, motorkerékpároknak is. a jármű fedélzetének magassága azonos a kikötők utjainak szintjével, s így a járművek gyorsan elhagyhatják a kompot. az éjszakai átkeléshez a fedélzetet ostoronyeles fénycsótlampok világítják majd meg.

a háromszáz tonnás új komp sokkal gyorsabb járattal lesz, mint elődje. a magyar hajóiparban az új komphajón alkalmazzák először a voith-schneider-rendszerű nyugatnémet gyártmányú hajócsavarokat. a csavarok akár egyhelyben is megfordítják a hajót. megfelelő beállításukkal oldalirányban is egyenes vonalban haladhat a komp.

a tihanyi új komp még az idén elkészül. /mti/

9.25.

mti belföldi hírek

13. kiadás

1961. március 2.

10 óra 50 perc

bb 20. csaknem a föld minden tájára eljutott a gyulai múzeum jubileumi évkönyve

vid fm/ke-lm fm

1961. március 2.

a gyulai erkel ferenc múzeum névadója születésének 150. évfordulója alkalmából kiadott évkönyve csaknem minden földrészre eljutott. a neves tudósok, régészek, néprajz- és művészettörténeti kutatók tanulmányait tartalmazó jubileumi évkönyv 150 példányát küldték el külföldi múzeumoknak és tudományos intézeteknek. /mti/

--

bb 23. tudományos kutatók készítik elő az épülő sztálinvárosi hideghengermű termékeinek építőipari alkalmazását

i tz/ sze-lm ki

1961. március 2.

az építőipari és közlekedési műszaki egyetem 1. hidegipitestani tanszékének oktatói, halász ottó docens és csellar ödön adjunktus, az építéstudományi intézet felkérésére már tavaly hozzáfogtak annak kutatásához, hogy az építőipar hol alkalmazhatja a biztonsági követelmények sértelme nélkül az épülő sztálinvárosi hideghengermű termékeit az eddig használt hagyományos, lényegesen vastagabb szerkezeti elemek helyett. e kérdés tisztázása után már a vékony lemezek sajátosságaira alapozott méretezési eljárásokat is kidolgoztak, jelenleg pedig azt kutatják, hogy ezeket az elemeket az egyes esetekben milyen módszerrel - csavarozással, ponthegesztéssel, vagy ragasztással - a legcélszerűbb összekapcsolni.

vizsgálataik eredménye szerint a hidegen hengerelt lemezek alkalmazásával különböző magasépítési szerkezeteknél, elsősorban a most nagyon előtérbe került mezőgazdasági építményeknél, raktáraknál, színeknel, stb. sőt bizonyos esetekben lakóépületeknek is helyenkint 30-40 százalékos vasanyag-megtakarítás is elérhető. /mti/

10.15.

10.15.

10.15.

bb 19. az oktatási reform szellemében már új kísérleti tantervek alapján oktatnak több szegedi egyetemi intézetben

vid fm/ke szb fm

1961. március 2.

a szegedi tudományegyetem bölcsészeti karán széleskörben - az 1950 óta végzett fiatal tanárokkal és a levelezo hallgatókkal is - megvitatták az oktatási reform irányelveit, a megbeszéléseken elhangzott javaslatokat bizottságok dolgozták fel, a tananyag korszerűsítésére az összes szakokon ugynevezett átmeneti tanterveket állították össze, amelyeket ez év őszétől vezetnek be, ezeket - ha a gyakorlat úgy kívánja - a kísérleti időszak végéig 1965-ig többször is megváltoztatják.

az oktatásban azonban kísérletképpen máris számos újítást alkalmaznak, az idegennyelvű tanszékeken az első és a második

évfolyamon például az eddiginél sokkal nagyobb gondot fordítanak a nyelvkészség fejlesztésére, emelték a nyelvgyakorlati és nyelvtani órák számát, s ugyanakkor csökkentették az irodalomtörténeti anyagot, e kísérlet eddigi eredményei azt mutatják, hogy ez az oktatás a korabbinál eredményesebb, mert a hallgatók nyelvtudása nagymértékben fejlődött, s így a felsőbb évfolyamokon kevesebb nehézséget okoz majd az elméleti tárgyak elsajátítása, az általános és középiskolákban mutatkozó igényeknek megfelelően a magyar nyelvészeti tanszéken emelték a leíró nyelvtan tanítására szánt órák számát.

jelentősek az új pedagógiai gyakorlatok is, ezek egy része kötelező, másrésze fakultatív gyakorlatokból áll, a tapasztalatok szerint ezek máris hozzájárultak a hallgatók pedagógiai érdeklődésének és hivatástudatának fejlesztéséhez, a szegedi egyetemen vezették be kísérletképpen először a másodikéves bölcsész-hallgatók kötelező gyakorlatait az általános és középiskolai kiszűrés utáni foglalkozásokon.

ugyancsak új kezdeményezés a középiskolai diákkotthonok részére nevelő-tanárok képzése, akik urna a kollégiumba jelentkeztek, elméleti előadásokat hallgatnak a nevelési problémákról és a város diákkotthoniban gyakorlatokon vesznek részt, a tanárjelöltek műszaki gyakorlati képzése is megkezdődött, a hallgatók egy-egy szakma alapismereteit sajátítják el különböző műhelyekben és így tanulmányaik befejezése után az általános és középiskolai politéchnikai oktatást segíthetik.  
/folyt.köv./

10.25.

KE

bb 19. /az oktatási reform szellemében... folyt./- szb

sok tanárjelölt vett részt a most már rendszeres falusi népművelési gyakorlaton, ahol megismerkedtek a termelőség-tervezési közsegekben levő művelődési otthonok, filmszínházak, kisközségi és művelődési egyesületek munkájával, ezenkívül a népművelés kérdéseivel foglalkozó elméleti előadásokat is hallgatnak és egyetemi éveik alatt megismerkednek a filmvetítőgép kezelésével is.

a hallgatók sokirányú tájékozódását sok más érdekes kezdeményezés is segíti, az irodalmi tanszékeken a hallgatók megismerkednek majd a mai magyar irodalom kérdéseivel, a történelmi intézetekben az egyetemistákat is bevonják a helyi munkásszervezetek történetének feltárásába, s kiépítették az egyetem, valamint a város üzemi és környékbeli termelőség-tervezési kapcsolatait is. /mti/

bb 21. 400 ágyasra fejlesztik a miskolci tbc-gyógyintézetet

vid fm/ke szb fm

1961. március 2.

a miskolcon működő megyei tbc-gyógyintézet jelenleg 288 ágyalal és 8 osztállyal dolgozik, az intézetben található az ország legkorszerűbb tüdősebészeti műtőosztála, a szövetgyártmányú berendezéssel a beteget a legkülönbözőbb testhelyzetekben operálhatják, s a felszerelt fényképezőgéppel megörökíthetik a műtet befolyását.

a miskolci tbc-gyógyintézetet 400 ágyasra fejlesztik, ezenkívül önálló tbc-ösztöbészeti, valamint légmellfunkciós osztályt rendeznek be, ahol a tüdő teherbíró képességét vizsgálják, az új osztályhoz szükséges holland orvosi gépek már meg is érkeztek, a kórházat nyolcholdos parkkal egészítik ki, a parkosítás terv elkészült, s azt az elkövetkező években valósítják meg. /mti/

10.32.

KE

16. kiadás

1961. március 2.

1 1/2 óra 25 perc

bb 29. új perforációs eljárás az olajkutak megnyitására

i vid szf/hné-lm 1961. március 2.

gyana sándor geofizikus mérnök és krachun tivadar művezető, a dunántúli kőolajfúrasi üzem dolgozói új eljárást dolgoztak ki az olajkutak megnyitására. a jelenlegi gyakorlat szerint 15-20 perforáló „lövessel”, nyitják meg az olajtarló rétegeket. ez lassú eljárás, s nem mindig eredményes. a robbantótest, a „puska”, ugyanis legtöbbször a kutban marad. a két szakember olyan lyukasztó berendezést szerkesztett, amely egyetlen lövéssel nyolc-tíz méteres szakaszon kilyuggatja a béléscsővet és repedéseket, réseket nyit a kőzetben. igen nagy előnye, hogy a perforáló berendezés, az úgynevezett puska a robbanás pillanatában megsemmisül, s ha tovább kell fúrni a kutat, idegen anyag nem gátolja a fúró haladását. az új eljárás nagymértékben megkönnyíti és gyorsítja az olajkutatók munkáját. /mti/

--

bb 22. diafilmetitese ismeretterjesztés a nyíregyházi tanyavilágban

vid fm/ke-lm fm 1961. március 2.

nyíregyházán a városi tanács sokat tett a környező tanyai települések, illetve az ott élő dolgozó parasztok szociális és kulturális körülményeinek javításáért. több iskolát, művelődési otthont építettek, könyvtárt létesítettek. az idei téli hónapokban számos tanyai iskolának kisfilm-es diavetítő gépet juttattak. az antal-, bankó-, sulyán-, fábi- és varga-bokori iskola mindegyike kapott gépet. ezeken a helyeken és másutt is megkezdtek a rendszeres filmetitese ismeretterjesztést az ifjúság részére. a gépeket felhasználgják az iskolai oktató-nevelő munkában is. /mti/

--

10.45

*Handwritten signature and initials*

17. kiadás

1961. március 2.

1 1/2 óra 40 perc

bb 23. üzemeket rendeznek be az acél minőségének javítására ózdon

vid szf/gk szb szf 1961. március 2.

az ózdi kohászati üzemekben a durvahengerből kikerülő felületileg hibás acéltömböket - megfelelő berendezés hiányában - csak kisebb mértékben tudják megtisztítani, használhatóvá tenni. a gyár vezetősége elhatározta, hogy az idén rövidlejáratu hitelből bugatizáló üzemeket rendez be. kisebb üzemcsarnokot építenek, ebben sűrített levegővel működő vagópisztolyokkal távolítják el az acéldarabokról a hibás részeket, hogy hengerelhetőkké váljanak. az üzemeket még az év első felében felépítik.

egy esztendő alatt több mint 70.000 tonna hibás felületű bugat tisztíthatnak majd meg. mintegy négy millió forint értékű acélt mentenek meg ilyen módon a selejttől. az üzem építésére és berendezésére fordított költség nem egészen egy év alatt vissz térül. /mti/

--

bb 24. növelik a kaposvári cukorgyár teljesítőképességet

vid szf/gk szb szf 1961. március 2.

a kaposvári cukorgyárban a gyártási kampány befejezése után megkezdtek az üzemrészek korszerűsítését, karbantartását. szep-tember elsejeig, az idei új szezon megkezdéséig korszerűsítik a gyárat. egyes üzemrészekben teljesen kicserélik a régi berendezést. az elavult szűrőberendezést, amelyet harminc ember működtetett nehéz fizikai munkával, a gyártási szezon megkezdéséig dobszűrőkkel cserélik ki, ezek egy ember irányításával, automatikusan működnek majd. megkezdtek a diffúziós üzemrész átépítést is. a régi 32 edényből álló diffúziós telepet, amely-vel ötven ember dolgozott, megerősítő munkával, korszerű j-dif-fúziós berendezéssel cserélik ki. a korszerűsítéssel az 1961-1962-es szezonban már 15.000 tonnával több cukorrépat tudnak fel-dolgozni, mint az 1960-61. évben. ez kétezer tonna kristály-cukor-többletet jelent. később még inkább növekszik a termelés. /mti/

--

11.15.

*Handwritten signature and initials*

18. kiadás

1961. március 2.

12 óra 15 perc

bb 25. műszaki fejlesztéssel és a munkaidő jobb kihasználásával csaknem 250.000 normaórát takarítanak meg a gyöngyösi szerszám- és készülékgyárban

vid gk/lm ki

1961. március 2.

a gyöngyösi szerszám- és készülékgyárban, ahol mezőgazdasági gépkatrészeket, köztük kombajn- hajtóműveket és hajtáselosztókat készítenek exportra, újabb beruházások nélkül, új technológiai eljárások bevezetésével és a munkaidő jobb kihasználásával oldják meg az ideiglenes feladatokat. az üzemben több hónapig munkaidő-fényképezést végeztek, s ennek figyelembevételével alakították ki az új műszaki normákat. kiderült például, hogy a munkaidőből több mint négy százalék telik el azzal, hogy a dolgozók anyagra várnak. ez az idővesztés jó szervezéssel teljesen megszüntethető. miután az üzem dolgozóinak többsége fiatal, a késések megszüntetésére ifjúsági órjateret szerveztek. úgy számítják, hogy a korszerű technológiai eljárásokkal, a lazaságok megszüntetésével körülbelül 250.000 normaórát takaríthatnak meg és mintgy 19 százalékkal növelhetik a termelékenységet. /mti/

bb 26. hetvenöt szocialista munkabrigád dolgozik a borsodi szénbányászati tröszt üzemében

vid ki-tr-lm ki

1961. március 2.

a borsodi szénbányászati trösztinél most értékelték a szocialista brigádmozgalom eddig elért eredményeit. megállapították, hogy 1959, a mozgalom kezdete óta 157 munkacsapat csatlakozott a kezdeményezéshez. a tulnyomórészt szénfalnál dolgozó brigádok közül 75 brigád nyerte el a megtisztelő címet, közülük számosan többször is.

rudolfttelepen a 3-as aknan elsőként csatlakozott a mozgalomhoz fügedi istván, a 4-es aknan pedig levay sandor frontbrigádjá. mindkét brigád azóta már harmadszor nyerte el a szocialista munkabrigád címet. a két brigád többször tartott közös megbeszélést, ahol átadtak egymásnak tapasztalataikat.

az alberttelepi bányüzemnél elsőként a régi frontmesterek keze alatt tanult fiatalok, soltész istván brigádvezető irányításával csatlakoztak a mozgalomhoz. a soltész-frontbrigád versenyre hívta ki egykori tanítómesterét, loy árpád kossuth-díjast, a szocialista munka hőst. a verseny eredménye, hogy mindkét brigádnál növekedett a teljesítmény és csökkent az önköltség. ennek alapján a soltész brigád háromszoros, míg a loy-frontbrigád kétszeres örzője a szocialista munkabrigád címetek.

a tröszt üzeménél 127 bányamérnök, bányamester és aknasz segíti rendszeresen a szocialista címért küzdő csapatokat. /mti/

19. kiadás

1961. március 2.

12 óra 10 perc

bb 30. irodalmi estek, megyei találkozók, tapasztalatcserék a szolnok megyei népfront bizottság programjában

vid fm/ke szb fm

1961. március 2.

a hazafias népfront szolnok megyei bizottsága értékes kezdeményezésekkel segíti a termelőszövetkezeti városok és falvak politikai, gazdasági fejlődését. márciusban kiváló baromfitenyésztők, valamint sertésgondozók részére megyei tapasztalatcserét szerveznek. részletesen megvitatják az állattenyésztők, állatorvosok ideiglenes feladatait. megrendezik a társadalmi munkások megyei találkozóját, amelyen értékelik a közegfejlesztés múlt évi eredményeit és tárgyalnak a soronlévő tennivalókról. tanácskozásra hívják meg az arany- és ezüstkalaszos szövetkezeti gazdákat. a termelőszövetkezeti városokban és nagyobb községekben képzőművészeti kiállításokat nyitnak. szolnokon bemutatják a **tiszpartai város** tavlati fejlesztésének dokumentumait. a falvakba vándor-kiállítást indítanak. „bulgaria fejlődése”, címmel. a tömegszervezetek közösen megvitatják „béke és barátság”, -esteket rendeznek. jászberényben ünnepi esten emlékeznek meg tarasz sevcsenko, ukránja nemzeti költője halálának 100. évfordulójáról. szolnokon liszt ferenc születésének 150. évfordulója alkalmából rendeznek ünnepi estet. törökszentmiklóson lomonoszovról, a nagy orosz tudósról emlékeznek meg a város lakói. találkozókra hívják meg az orvosokat, pedagógusokat, jogászokat. falvak béke-estjein előadásokat tartanak a szovjetunióról, s a szocialista tábortól többi országairól. filmekben, kiállításokon szemléltetik a testvéri népek eredményeit. a népfront akcióbizottságai megvizsgálják a falusi művelődési házak munkáját, s a tapasztalatokról beszámolnak a megyei tanács illetékes osztályainak. /mti/

bb 36. újabb iskolák épülnek vas megyében

vid fm/ke szb fm

1961. március 2.

vas megyében az elmúlt évben állami beruházásból 21, községfejlesztési alapról pedig 12 általános iskolai tantermet építettek. ebben az évben újabb tantermek épülnek. az idén szombathelyen négy tanteremmel bővítik a tolbuhin utcai iskolát, ezenkívül 12 tantermet új iskolát létesítenek. körmenden, hosszúpérezstegen, eger-völgyön, szeményén négy-négy tantermes iskola épül. az állami beruházáson kívül idén is több faluban épül új tanterem községfejlesztésből, a lakosság segítségével. /mti/

11.34.

mti belső hírek

20. kiadás

1961. március 2.

1 1/2 óra 15 perc

bb 27. fellelindítik a bányászvárosok és községek kulturális életét - a szakszervezetek komárom megyei tanácsának idej terve

vid te-lm ki

1961. március 2.

a szakszervezetek komárom megyei tanácsának kulturális nevelési bizottsága sokrétű programot dolgozott ki 1961-re az üzemek dolgozóinak művelődésére, szórakozására. többek között kirándulásokat szerveznek a megye és az ország szép vidékeire. nagyobb gondot fordítanak a tárlatok, múzeumok látogatására is és minden nagyobb művelődési házban megkezdik a gyűjtőmunkát helyi múzeum létrehozásához. rövidesen több szakmát bemutató megyei ipari kiállítást rendeznek. elsősorban a szakmai könyvek gyűjtésével jelentősen emelni akarják az üzemi könyvtárak rendszeres olvasóinak számát. számos gyárban író-olvasó találkozókat rendeznek. a művelődési házakban a délelőtti és a koradélutáni órákban a munkásszülők gyermekeivel foglalkoznak majd a különböző szakkörökben. gyakorlati tanításukat segítik azáltal, hogy a nagyobb üzemekben szakmunkásokból álló módszertani munkaközösséget hoznak létre. a dorogi példa nyomán tatabányán és oroszlányon is megalkotják a szülők klubját.

nagy gondot fordítanak a bányaközpontok és a tavolabbi kis bányászközségek kulturális életére. a bányász művészeti együttesek rendszeresen felkeresik a környékbeli bányásztelepi községeket. a tatabányai, a dorogi és az oroszlányi bányász művelődési házak gyakran rendeznek csereműsorokat és átadják egymásnak tapasztalataikat. felkeresik a bányásztelepi pihenő bányászokat is. tatabánya példájára dorogon és oroszlányon is létrehozzák az irodalmi színpadot. mindhárom bányászvárosban ifjúsági zenekart szerveznek és megrendezik a munkás-énekkarok megyei versenyét. több bányásztelepi szakszervezeti könyvtárat létesítenek, hogy munka után könnyebben juthassanak könyvhöz a bányászok. /mti/

bb 35. ezer holdon szaporítják tovább az új somogyi burgonya-fajtákat

vid ká/j-lm li

1961. március 2.

a keszthelyi mezőgazdasági akadémia mariettapusztai kísérleti telepén borsóval kísérletet tartottak új burgonyafajtákat nemesített a somogyi talajadottságokra. az új fajták - mint azt a labodi állami gazdaság nagyüzemi kísérleti bizonyítják - a megye savanyú homokján is szép termést hoznak. a „somogyi sarga”, elnevezésű kései fajta, amely a kórokozókkal szemben ellenálló, holdanként 212 mázsát termelt. a „somogyi kifli”, amelynek nagy előnye, hogy főzés közben nem esik szét, s így elsősorban saláta készítésére alkalmas, 152 mázsás átlagtermést adott. a harmadik fajta, a „somogyi korai”, amely már augusztus közepén érlel, 167 mázsás átlagterméssel fizette meg a gondozást. az új fajtákat az idén már több mint ezer holdon szaporítják tovább a vetőmagtermelő állami gazdaságok és termelőszövetkezetek, a következő években pedig megkezdik a piacra termelést is. /mti/

11.45.

mti belső hírek

21. kiadás

1961. március 2.

1 1/2 óra 15 perc

bb 31. mezőturon nyitják meg a nagykovács harmadik múzeumát

vid fm/ke szb fm

1961. március 2.

a nagykovács második legnagyobb tsz-város, mezőtúr helyen már évezredekkel ezelőtt volt település. a város lakói számos értékes régészeti leletet gyűjtöttek össze és lehetőség van újabb emlékek felkutatására. a város ötéves művelődési programjában tervbe vették a nagykovács harmadik múzeumának létrehozását. a múzeum megépítéséig a régészeti szakköre irányítja a gyűjtőmunkát, a leleteket pedig a város művelődési házában helyezik el. /mti/

bb 32. bibliográfia baranyáról, pécsről

vid fm/ke szb fm

1961. március 2.

dr. csekey istván nyugalmazott egyetemi tanár tíz évi munkával elkészítette „baranya és pécs bibliográfiája”, című művét, amely a megyére és városra vonatkozó közigazgatási, politikai, gazdasági, művelődési, történelmi, népművészeti és egyéb ismeretek gazdag tárházát tartalmazza. a bibliográfia értékes segítséget, útmutatást nyújt majd a baranyai, pécsi és pécsi-területi tudományos kutatóknak.

/mti/

/- részletesebben

bb 38. primor retek, saláta és ujbungonya érkezett a tolubini körüti nagycsarnokba

i n.j./j szb ka

1961. március 2.

a nagyvásártelpre csütörtökön reggel 26 vagon és 14 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 10 vagon burgonya, 1 vagon fejeskáposzta, 1 vagon levesbevaló sárgarépa, 4 vagon alma, 5 vagon tojás és 5 vagon vágottbaromfi. a tehergépkocsik különféle zöldséget hoztak fel.

a 9. kerületi, tolubini körüti nagycsarnokba csütörtökön primorárak érkeztek a környékbeli kertészeti termelőszövetkezetekből. megjött a non plus ultra piros hónaposretek, a herkules melegágyi saláta és a fojtott ujbungonya. a retek csomónként 3-3.50, a salátát fejenként 3.50-4, a fojtott ujbungonyát pedig kilónként 8.50 forintért hozták forgalomba. a metélőhagymát cse-repenként 6.50 forintért arusították. /mti/

22. kiadás 1961. március 2. 11 óra 10 perc

bb 34. Öntözés és műtrágyázás egy géppel, belvíz mint mesterséges csapadék - komplex kutatások az agrartudományi egyetemen az öntözéses gazdálkodás fejlesztésére

i ie szb ká 1961. március 2.

az agrartudományi egyetem hét tanszékének összefogásával széleskörű komplex kutatások kezdődtek az öntözéses gazdálkodás nagyarányú fejlesztésének tudományos megalapozására. az egyetem jellegének megfelelően elsősorban alapkutatásokkal foglalkoznak; erre a célra 50 holdas kísérleti telepet rendeznek be a tavasszal, a kísérleti eredmények nagyüzemi kipróbálására korszerűen felszerelt öntözéses gazdaságokat építenek ki a tangazdaságokban; az idén 1300, a következő években pedig összesen négyezer holdon.

távlati tervek szerint az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek a tisztantulon mintegy 200.000 hold öntözéséhez használnak majd tározókban összegyűjtött belvizet, s ehhez folytatnak előzetes kísérleteket a hajduszoboszlói tangazdaságban. hosszuháton az idén kezdik meg egy 2500 holdas gazdaság kialakítását, ahol a nagyüzemi öntözéses takarmánytermesztés legújabb módszereit vezetik be és próbálják ki. az egyetem fontos kísérleteket folytat az állami gazdaságokban is. az idén már négy helyen, több mint száz holdon vizsgálják a gyümölcsösök öntözésének élettani és agrrotechnikai problémáit. különösen sokat vannak a kajszibarack öntözésétől: a mesterséges csapadék segítségével előreláthatólag ki lehet küszöbölni az ugynevezett kihagyó éveket, egyenletessé lehet tenni a baracktermést. jó eredményekkel bíztatnak azok az agrokémiai kísérletek is, amelyek összekapcsolják a permetező öntözést és a permetező műtrágyázást; az eddigi tapasztalatok szerint nemcsak a gépeket lehet így jobban hasznosítani, hanem fokozódik a műtrágya hatékonysága is.

az egyetem kulturtechnikai tanszékén a most még sok problémát okozó permetező-öntözőberendezések tökéletesítésén dolgoznak. az ország általános szélviszonyainak felmérése és hosszas kísérletek alapján az idén térképeket és tájékoztatókat adnak ki arról, hogyan lehet a szélnek az esőszerű öntözésre gyakorolt káros hatását ellensúlyozni. most építenek egy berendezést, ugyancsak az esőztető öntözés szolgálatában: ezen a szórófejek minőségét, intenzitását mérik majd.

/folyt.köv./

11.58.

*KL*

*110 2*

23. kiadás 1961. március 2. 11 óra 10 perc

bb 34. /öntözés és műtrágyázás... folyt./ - szb

az öntözéses gazdálkodás jövedelmezőségi és egyéb üzemtani vonatkozásai szintén jelentős helyet kaptak az agrartudományi egyetem komplex kutatásaiban. az idén kiadják a solti szikra termelőszövetkezet öntözéses gazdaságáról szóló tanulmányt, s összegezik az országban alkalmazott különböző öntözési módok és berendezések összehasonlító üzemgazdasági vizsgálatának eredményeit. ez a munka lesz majd az egyik alapja az öntözéses gazdálkodás országos távlati tervének. /mti/

bb 33. fontos műszaki fejlesztési feladatok vednökségét vállalták a dimávag fiataljai

vid szf/te szb szf 1961. március 2.

a dimávag gépgyárban a gazdaságos termelést előmozdító műszaki fejlesztési és takarékosági munkából az idén a fiatalok is fokozottan részt kérnek. az üzemi kiszervezet kezdeményezésére elhatározták, hogy vállalják a több mint husz legfontosabb feladatot vednökségét és megvalósításukat saját ügyüknek tekintik. a nagyüzemi kiszervezés a fiatal műszakiak tanácsával és a gyár más szerveivel együtt máris intézkedett a munka gyakorlati kivitelezésére. az egyes műszaki fejlesztési teendők gazdájait a legtapasztaltabb fiatal műszakiakat jelölték ki. muranyi gyula mérnök például vállalta, hogy a kábelgépekhez használatos fémgörgöket hazai műanyag görgőkkel helyettesíti. a forrasztókészek élettartamának növelésére beke józsefné az anyagvizsgálati laboratórium mérnöknoje végez kísérleteket. garayvölgyi tiberius tervezőmérnök mintegy tíz azonos rendeltetésű alkatrész házi szabványosítását támogatja. a dróthúzó kábelgépek olcsóbb tartósakkal történő ellátásán nagy istván mérnök vállalta. a kábelgépek alkatrészeinek forrasztására be akarják vezetni az ugynevezett fedettívú elektromos hegesztési technológiát és még sok más műszaki feladatot karnak elvégezni.

a szerteágazó munkához miskolci nehézipari műszaki egyetemtől kérnek segítséget. /mti/

12.14.

*KL*

*✓*

bb 37. a műszaki tudományos együttműködés révén évente mintegy ezer külföldi termelési, gyártási tapasztalattal ismerkedhetnek meg szakembereink

i sz/gk-lm vg 1961. március 2.

a kgst-országok és a magyarország közötti műszaki-tudományos együttműködés lebonyolítását végző budapesti nik-irodában elkészült a tavalyi munkát összesítő jelentés, amely számot ad arról, milyen sokoldalú ismeretekre tehetnek szert szakembereink a barati országok tapasztalatainak felhasználásával. tavaly például 306 termelési, gyártási dokumentációt kaptunk, mintegy fele, 152, a szovjetunióból érkezett, ugyanakkor a szovjetunióban mennyire megbecsülik a magyar szakemberek munkáját, azt az is bizonyítja, hogy a külföldre küldött magyar dokumentációknak csaknem a felét szovjet gyárak, intézmények kérték. valamennyi barati országtól vettünk át műszaki leírásokat, a ganz-mávgyárnak például elküldték csehszlovákiából az erzsébet-híd építéséhez szükséges daru műszaki rajzait, s így az üzemben hamarabb hozzákezdhettek készítéséhez. a kínai járműipari kutató intézet átadta a magyar járművek vizsgálatának anyagát. a tiencini traktorgyár tapasztalatait felhasználják a vörös csillag traktorgyárban is, mert a kínaiak a magyar gyár rendelkezésére bocsátották a gömbgrafitos forgattyustengely öntéstechnológiáját.

tavaly számos magyar üzem gyártási eljárásának leírását továbbította a nik-iroda a barati országokba. többek között a románok kérésére elküldték az alumíniumfólia-készítés és a malnok pneumatikus szállító berendezéseinek műszaki anyagát. a más országoknak átadott magyar műszaki dokumentációk száma tavaly az előző évihez mérten 22 százalékkal emelkedett. a műszaki leírásokat, gyártástechnológiákat, rajzokat az eszmei érték térítése nélkül cseréljük, csupán a dokumentációk készítésének költségeit fizetjük. előfordul, hogy találmányokat is ily módon bocsátunk egymás rendelkezésére. legutóbb például a magyar szabadalmak közül a szovjetunióknak átadtuk a magnézium termikus uton való előállításának tapasztalatait.

hasznosaknak bizonyulnak a külföldi tanulmányutak is, szélesebb körű tapasztalatszerésre adnak alkalmat, ilyenkor több gyártási probléma összefüggéseivel ismerkedhetnek meg szakembereink. a műszaki-tudományos együttműködési bizottságok határozatait megvalósítva tavaly 1527 magyar szakember járt a barati országokban, akik ott összesen 24.500 napot töltöttek, haromszernél többet, mint az előző évben. egy éves szakmai gyakorlaton most is 21 vegyész-mérnök tartózkodik a szovjetunióban. a székesfehérvári alumínium-hengermű dolgozóinak több csoportja is ott tanulmányozza az új gyártástechnológiát, mivel üzemiükben szovjet gépek működnek majd. a székesfehérváriak közül tizenhárman már elmentek a szovjetunióba, tizennyolcan pedig rövidesen indulnak a háromnapos tanulmányutra.  
/folyt.köv./

Ky

S

110

2

bb 37. /a műszaki tudományos...folyt./-lm

mind gyakrabban ellátogatnak hozzánk a barati országok szakemberei is, részben azért, hogy tanácsokkal szolgáljanak, részben pedig azért, hogy tudásukat itt gyarapítsák. ugyanakkor sok esetben azt is kérik, hogy a magyar szakemberek a helyszínen adják át tapasztalataikat, látogassanak el más országokba. albaniaiban például magyar tanácsadó irányításával termomé tették a tumáni sikszagot. geológusaink kínában évek óta segítik a földtani kutatásokat, s résztvesznek a kínai dolgozók oktatásában. a múlt nyáron újabb nyolc magyar geológust kértek, s ez a csoport most is ott tartózkodik. a szovjetunióban szintén az együttműködés révén tavaly egy különös szakma képviselői is jártak, szakácsokat hívtak meg, hogy a moszkvába utazó magyarok számára ezután kedvenc ételleiket főzhessék a moszkvai inyesmesterek.

a tavalyi együttműködés gyakorlati lebonyolításának összesítésén kívül egy terjedelmes katalógust is kiadott a nik-iroda. a kétkötetnyi könyvben az elmúlt tíz évben a barati országokból hozzánk eljutott tapasztalatokat teszik közzé, megjelölve, milyen témakör tanulmányozására kik jártak külföldön, hol alkalmazták az új módszert. a katalógust elküldik az ipari minisztériumoknak, az iparigazgatóságoknak, a megyei tanácsoknak, hogy ne csak a dokumentumokat átvevő szerv, üzem használtsa azokat, hanem tudomást szerezzenek róluk más tarcák, intézmények, többek között a helyi ipar is. amint az a katalógusból kitűnik, az utóbbi időben évente mintegy ezer külföldi gyártási termelési tapasztalat jutott el hozzánk a műszaki-tudományos együttműködés eredményeként és a katalógus kiadásával elő akarják segíteni szélesebb körű elterjedésüket, mert ez felmerhetetlen jelentőségű népgazdaságunk számára./mti/

---

bb 41. állami gazdasági vezetők tanácskozása a földművelésügyi minisztériumban

k ka/j-lm ka

1961. március 2.

csütörtökön az állami gazdaságok megyei igazgatói, főagronomusai és főmérnökei értekezletre gyűltek össze a földművelésügyi minisztériumban, hogy megtárgyalják az 1961. évi növénytermelési feladatokat. a tanácskozáson részt vett petónazi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes és izinger pal, az állami gazdaságok főigazgatója. a szakemberek megvitatják többek között a kukoricavetéssel és a vegyszeres gyomirtással kapcsolatos tennivalókat. az állami gazdaságok ebben az évben 150.000-ról 200.000 holdra növelik a kukorica vetésterületét, és a vetések több mint felét szuperszelektív vegyszerekkel gyomtalanítják. a pillangós- és szabastakarmányok megfelelő tartósítása és tarolása végett elhatározták, hogy a szarítóberezések teljes kihasználása mellett meg fennmarad a pillangós takarmányokat állványokon szárítják. az állami gazdasági vezetők a továbbiakban megvitatják a műtrágyák koncentrált alkalmazását, az öntözés s tennivalóit, a szarítás s a szarítás-  
földművelésügyi minisztériumban

26. kiadás

1961. március 2.

16 óra 25 perc

bb 39. időjárásjelentés

gg szb

1961. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti március 2-án csütörtökön 13 órakor:

az enyhe idő tovább tart

európa legnagyobb részére továbbra is óceáni származású levegő áramlik. az adriai tenger környékén több helyen esik az eső, a szovjetunió európai területének északi felén sokfelé havazik. erősebb hidegek csak a novaja zemlya környékén és a volga alsó szakasza mentén van. máshol általában az évszakhoz képest enyhe az idő.

hazánkban szerdán változóan felhős, enyhe idő volt. a nap általában 4-7, a fővárosban 8, viszont a nyugati határvidéken, a mecskek környékén és a keleti megyékben csak néhány órán át sütött. többfelé volt fűtőeső, illetőleg az északkeleti megyékben fűtőhavaseső, havazás. nagykanizsáról jégesőt jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége legnagyobb részét jelentéktelen volt. csak a nyugati megyékben és az északkeleti határvidék néhány helyén érte el általában a 2-5, körmenden 7, nagykanizsán a 16 millimétert. a hőmérséklet napközben a zagyva-tisza vonalatól keletre 4-8, máshol 8-12 fokig emelkedett. csütörtökön hajnalban általában plusz 2 - minusz 2, síófokon plusz 4, ezzel szemben az ország keleti felében néhány helyen minusz 3 - minusz 4 fokig hűlt le a levegő. összefüggő hótakaró csak a legnagyobb hegyeken van. csütörtökön reggel mátrahazaról 5, galyatetőről 8, a kékestetőről 14 centiméter hóréteg-vastagságot jelentettek.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 7.3 fok volt, a sok évi átlagnál 3.8 fokkal magasabb. csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 773 milliméter, alig változik.

várható időjárás péntek estig: az enyhe idő tovább tart. változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen kisebb eső. mérsékelt, helyenként élénkebb északnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 2 - plusz 2, legmagasabb napközi hőmérséklet pénteken plusz 6-10 fok között.

a duna vizállása március 2-án délelőtt 11 órakor budapestnél 408 centiméter. /mti/

14.40.

27. kiadás

1961. március 2.

óra perc

bb 40. ezerkét száz részvevő a magyar-szovjet mezőgazdasági napok csongrad megyei megnyitóján

vid gk szb ká

1961. március 2.

csütörtökön rendezték meg hódmezővásárhelyen a magyar-szovjet mezőgazdasági napok csongrad megyei megnyitóját. a béke-szálló dísztermében 1200 termelőszövetkezeti, állami gazdasági és gép-állomási dolgozó jelent meg.

kuruczi istván, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának vezetője előadásában részletesen szólt a takarmánytermesztés, a hus-, tej- és tojástermelés időszerű kérdéseiről, majd méltatta a szovjetunió segítségét. amint mondotta, a szovjet agrotechnikai módszerek egyre jobban terjednek hazánkban. jó példa erre a 70x70 centiméter sor- és tőtávolságra vetett siló kukorica termesztése. ezzel a módszerrel 1960-ban már 242.000 holdon termeltünk silókukoricát, nemrég új juhajtát, finom és durva gyapjuhozamu groznij juhokat kaptunk a szovjetuniótól.

ezután sass béla megyei főagronómus és ballabas sandor megyei főállattenyésztő ismertették azokat az eredményeket, amelyeket szovjet tapasztalatok alapján értek el a megye termelőszövetkezetei.

több hozzászólás után az ankét résztvevői a kutasi uti állami gazdaságba látogattak el, ahol megtekintették a dél-alföld legkorszerűbb „tojás-gyárat”. /mti/

bb 42. csucsoredmennyel kezdték a márciust a diósgyőri kohászok

vid szf/gk szb szf

1961. március 2.

a lenin kohászati művekben az idén már számos üzem ért el csucsoredmennyel. februárban volt olyan nap, amikor a martin-acelműben mintegy 800 tonnával termeltek többet a tervezettnél. a durvahengermű blokkoson a szokásos 500 helyezett 574 öntöcsut is hengerelték. ilyen módon a diósgyőri kohászok az év első két hónapjában már 30 millió forintnál is nagyobb értékű vegyes kohászati termékkel gyártottak többet, mint amennyit a terv előír.

március első napját is kiemelkedő eredménnyel kezdték. a fontos üzemek lényegesen túlteljesítették napi tervüket. a gyár dolgozói egy nap alatt 1650 tonna kohászati terméket készítettek tervükön felül. különösen kitettek magukért a nagyolvasztómű olvasztói, akik 127.3 százalékos teljesítményükkel újabb csucsoredmennyel érték el. /mti/

14.48.

28. kiadás

1961. március 2.

16 óra 35 perc

bb 43. a 4. kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülése a karolyi kórházban

t vt/ke-lm fm

1961. március 2.

Andrasfy Gyula elnöklétével csütörtökön az újpesti karolyi kórházban tartotta ülését a 4. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. a tanácskozáson, mint meghívott, résztvett dr. Lazarits Jenő, a kórház igazgató-főorvosa és több más orvos, dr. Darvas György, a 4. kerületi tanács egészségügyi állandó bizottságának titkára és a fővárosi tanács egészségügyi osztályának képviselője is.

Lenkei László, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese részletesen elemezte a kórháznak a legutóbbi három esztendőben végzett munkáját, eredményeit, megoldandó problémáit. többek között megállapította, hogy a karolyi kórház a hároméves terv időszakában jelentősen fejlődött. az intézmény az utóbbi három esztendőben mintegy 3 millió forint értékű orvosi műszerrel, gépi és egyéb berendezéssel, felszereléssel gazdagodott. a kerületi tanács a községfejlesztési alapból az említett időszakban csaknem 830.000 forintot adott a kórház fejlesztésére. az 1961-re előirányzott felújítási keret összege 850.000 forint. a továbbiakban az elnökhelyettes kiemelte a kórház vezetőségének, gyógyító-kezelő munkájának magas színvonalát, az orvos-kollektíva tudományos tevékenységét. a gyógyszerellátás javulását, színvonalának emelését mutatja, hogy 1957-nez képest a gyógyszerekre felhasznált havonkénti átlag-összeg majdnem 50.000 forinttal növekedett. három évvel ezelőtt rendezték be a karolyi kórházban - a fővárosi tanács kórházai közül elsőként - a radioaktív izotóp laboratóriumot, amelyet a legkorszerűbb nukleáris műszerekkel szereltek fel. figyelemreméltó a három esztendő fejlődés a röntgen laboratóriumban, amely nagyteljesítményű diagnosztikai röntgen-gépet kapott. ugyanitt terápiás pesugarzó osztály létesült. ez a kórház betegein kívül a 4. kerületi szakorvosi rendelő intézet betegeit is ellátja. átalakították, korszerű műszerekkel - altatógéppel stb. - szerelték fel a sebészeti műtőt és megnyitották a második, kisebb műtőt is.

A végrehajtó bizottság a karolyi kórház további működését illetően több határozatot hozott. egyidejűleg elismerését fejezte ki az intézmény igazgatójának, orvosi kollégájának munkájának a lelkes, áldozatkész, eredményes munkáért. /mti/

15,05

29. kiadás

1961. március 2.

16 óra 35 perc

bb 44. a keleti pályaudvaron csütörtökön megnyitották az első pályaudvari virágárusító pavilon

i hoj/tr szb ki

1961. március 2.

A keleti pályaudvaron csütörtökön megnyitották az első pályaudvari virágárusító pavilont, ahol az utasok mindig friss virágot vásárolhatnak. a pavilont a forgalomtól függetlenül tartják nyitva, az elgondolások szerint a késő esti órákban is. telefonon is lehet virágot rendelni, mégpedig a keleti pályaudvar utasellátó éttermének számon. meg ebben a hónapban a nyugati pályaudvaron is berendeznek hasonló virágárusító helyet. /mti/

bb 45. orszagszerte vetik a tavaszi árpát - kapcsolt gépekkel naponta hatvan holdon teszik földbe a magot az ecsegyfalvi termelősövetkezetben

vid ö kz szb ka

1961. március 2.

A szokottnál körülbelül három héttel korábban kezdődtek az idén a tavaszi munkák. baranyában más években még csak ilyenkor kezdtek kivonulni a traktorok a határba, most pedig már 800 erőgép dolgozik a szövetkezeti gazdaságok földjein. az esős ős miatt ebben a megyében nagy terület maradt szántatlan. legelőszőr ezt igyekeznek pótolni. a cél érdekében mintegy 300 erőgép eleve kettős műszakban kezdett dolgozni. a korai munka legszebb dicsérete, hogy az elmúlt tíz napon csaknem 10.000 holdat szántottak fel. valamennyi gépállomás körzetében megkezdődött a tavaszi buza, a tavaszi árpa, a zab és a borsó vetése. a legjobb eredményt, noha a körzetek a megye leghűvösebb, legdombosabb vidéke, a magocsi gépállomás érte el. ez az előny, a magocsi traktorosok alaposan előkészített, kitűnően szerzett munkájának köszönhető. baranyában a nélkülözhető traktorokat, a lehetőséghez mérten, a közelmúltban alakult, vagy területileg jelentősen növekedett termelősövetkezetekbe irányítják. folyt.köv./

15,18

bb 45. /országszerte vetik a ... folyt./- szb

a kedvező időjárás, a korai kitavaszkodás szőlők megyében is tovább fokozta a szövetkezeti gazdák munkakedvét, megyszerte, ahol csak a földek engedik, megkezdődött a szántás-vetés. vezseny termelőszövetkezeti közösségekben, ahol az elmúlt évben még igen von-  
tatottan haladt a munka, az idén az elsők között indult a földekre a falu népe, a gazdák 80 százaléka máris a szántókon szorgosko-  
dik. 100 hold makot három nap alatt vetettek el, csütörtökön pedig már hozzáálltak a borsó és az arpa vetéséhez is. a gépállomási traktorosok hozzáfogtak a kukoricavetésre kijelölt táblák talaj-  
nak előkészítéséhez is. az országos hírű mezőhéki táncsics termelő-  
szövetkezetben 200 holdon máris földben van az arpa.

békés megyében több mint 500 traktor hasítja a barázdat, s a mezőgyáni gépállomás példáját követve már többhelyütt három mű-  
szakban dolgoznak a gépek. az ecsegi falvi egyetemes termelőszövet-  
kezeti tagjai ügyes munkaszervezési fogásokkal, újításokkal már az elmúlt évben is élen jártak minden időszerű munkában. leleményes-  
ségük az idén is megmutatkozik. egy-egy dt-típusú traktorral há-  
rom összekapcsolt vetőgépet vontatnak, s ilyen módon egyetlen gép naponta hatvan holdon teszi földbe a magot. tíz méter szélességű, sajátkészítésű boronával megnövelték a boronálást végző traktorok teljesítményét is. egyszerű újításokkal egy traktor tíz óra alatt 100 holdon végzi el a boronálást.

a heves megyei szőlőskertekben ezekben a napokban 3000-nél is több szövetkezeti gazda dolgozik. jól indult a munka az új szövet-  
kezeti gazdaságokban is. a két hónappal ezelőtt alakult gyöngyös-  
solymosi matra termelőszövetkezetben máris több mint 100 holdon végeztek a metszéssel, 35 holdat pedig megforgattak új telepítés  
ta. /mti/

bb 46. a növényvédelmi szolgálat 115 százalékra teljesítette a tavalyi tervét, az idén továbbfejlesztik az üzemi növényvédelmet

t cs/sze-lm ká

1961. március 2.

a növényvédelmi szakemberek országos értekezletének második napján dr. Katzian Viktor, a földművelésügyi minisztérium növény-  
védelmi szolgálatának helyettes igazgatója tartott előadást, amely-  
ben részletesen értékelte a 19 megyei növényvédő állomás, valamint a repülőgépes növényvédelmi szolgálat 1960. évi munkáját és vázolta az idei feladatokat. elmondotta többek között, hogy a növényvédelmi hálózat az 1960. évi munkatervét 115 százalékra teljesítette annak ellenére, hogy a munkák jó részét már a

termelőüzemek vállalták át.

a növényvédelem fejlesztésében arra törekednek, hogy az állami védekezések helyett maguk a termelőüzemek végezzék vagy végez-  
tessék el a szükséges munkákat. jellemző, hogy míg 1959-ben a védelemben részesített összterület 54 százalékán hajtottak végre állami védekezést, a múlt évben ez az arány 18 százalékra csökkent. az ugynevezett üzemi védekezési akciót, az előző évek-  
hez képest igen jelentősen kiterjesztik, az állami védekezési akciókat pedig korlátozzák: burgonyabogár ellen csupán szabócs-  
szatmar megyében és a bodrog-közben, szövőlepké ellen pedig a községek és városok közterein, parkjaiban végzik el a szükséges védekezési munkákat állami költségen. a vitában számos növény-  
védelmi szakember számolt be helyi tapasztalatairól és tett javaslatot a növényvédelmi munkák megjavítására. /mti/

bb 47. verseny indult a legnagyobb budapesti lakásépítő vállalatok között - attértek a kétműszakos munkára lágymányoson és több szövetkezeti lakásépítkezésen

i sb/tr-lm ki

1961. március 2.

a 42-es, a 43-as és a 44-es építőipari vállalat dolgozóinak együttesen majdnem 4.300 új lakást kell átadni az idén budapesten. fontos feladatuk az is, hogy jól felkészüljenek a következő évek nagy ütemű építkezéseire. a feladatok megoldá-  
sának támogatására a 43-as építőipari vállalat kezdeményezésére verseny kezdődött a három nagy lakásépítő vállalatok között a lakások előírt határidejű átadására és az építkezések minőségé-  
nek, a munka szervezottségének javítására.

/folyt.köv./

32. kiadás 1961. március 2. 16 óra perc

bb 47. /verseny indult...folyt./-lm

a versenyfeladatok teljesítéseként mindhárom vállalat széleskörűen kiterjeszti a tavaly jól bevált szalagszerű építésszervezési módszert, amely hetekkel meggyorsítja az építkezések befejező, szakipari munkáit, csökkenti az építési időt. többek között e korszerű munkaszervezés szerint ütemezték a munkát Lágymányoson, az Üllői uti nagy lakótelepen és olyan építkezéseken, ahol száznál több lakás átadását irányozták elő. jelentősen fejlesztik a gépi vakolást is. a 44-es vállalat dolgozói a falfelületek mintegy 30 százalékát akarják az idén géppel vakolni. a 43-as vállalat - az országos gépi vakoló verseny múltévi győztese - házilag készített kerekéken guruló asztalakkal egyszerűsíti a mennyezet vakolását és megszünteti az állványozást. a gépek kihasználásának javítására és a munka gyorsítására Lágymányoson, valamint a Böszörményi utca, a népfürdő utca és Újpest baross utcai szövetkezeti lakótelepein március elsején áttértek a kétműszakos munkára a vállalat dolgozói. a korszerű munkaszervezéssel és a gépesítéssel így az idén 6 héttel a határidő előtt adnak át 131 Lágymányosi lakást. a dolgozók most a vállalat valamennyi építkezésén elhatározták, hogy a két- és a négyemeletes épületeknél 7-9 hónapra, az ötemeletes, vagy a még magasabb lakóházaknál 10-12 hónapra csökkentik az építési időt. /mti/

...

bb 50. híradómozis nagykanizsán

vid fm/ke//w6/fm

1961. március 2.

a nagykanizsai városi művelődési házban a tit városi szervezete és a művelődési ház vezetősége híradó mozit nyitott. minden csütörtökön tudományos és dokumentumfilmeket vetítenek. a híradó mozi csütörtökön nyílt meg.

/mti/

16, 18

33. kiadás 1961. március 2. óra perc

bb. 48. ~~csütörtök~~ névész jenőt

t hi/ke/gy/sr

1961. március 2.

csütörtökön délután a kerepesi uti temetőben vettek végső búcsút jóbarátai, kollegái, egykori harcostársai névész jenőtől, az mszmp budapesti bizottságának tagjától, a munkásmozgalom régi harcosától, az esti hírlap főszerkesztőjétől, a muosz választmányának tagjától. a gyászdrapériával bevont ravatalozó udvarán a budapesti pártvezetőség tagjai, a muosz képviselői, újságíró kollegák álltak diszörséget a koporsó körül. a gyászolók soraiban ott volt marosán györgy, az mszmp központi bizottságának titkára, nemes dezső, a népszabadság szerkesztő bizottságának vezetője, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gáspár sándor, a budapesti pártbizottság első titkára, a politikai bizottság póttagja, szakasits árpád, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke, az elhunyt sok ismerőse és tisztelője.

a munkás gyászinduló hangjai után a budapesti pártbizottság nevében kelen béla, a pártbizottság titkára mondott búcsúbeszédet.

- névész jenő fiatalon, 17 éves korában került a munkásmozgalomba, s az elsők között jelentkezett a kommunisták magyarországi pártjának tagjai sorába. a horthy rendszerben munkásmozgalmi tevékenységéért neki is börtön, üldöztetés volt az osztályrésze. a diósgyőri munkások viszonyairól írott cikkei miatt két alkalommal is fogház büntetéssel sújtották.

- a felszabadulás után az ő számára is új élet kezdődött. széleskörű aktivitást fejtett ki az újjáépítésben. különböző posztokon a munkáosztály ügye iránti töretlen hűséggel szolgált a népet.

a magyar újságírók országos szövetsége nevében szakasits árpád, a muosz elnöke méltatta az elhunyt munkásigát.

- az újságírói tisztesség, a toll becsülete átheghatatlan erkölcsi törvény volt névész jenő számára. ez vette tollát, amely a felszabadulás után végre szabadon szolgálhatta a népet. tiszta jelleme, hűsége és páratlan önzetlensége példaképpül marad meg emlékezetünkben. a pártért, a nép igaz ügyéért minden áldozatra kész harcos újságírót tisztelünk benne, s emlékét is így őrizzük meg, - mondotta.

az esti hírlap munkatársai nevében lantos lászló búcsuzott a lap elhunyt főszerkesztőjétől, akinek koporsóján ezután elhelyezték a kegyelet virágait.

/mti/  
16, 20

bb. 49. a termelőszövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről tárgyalt a zala megyei pártbizottság

vid fm/ke/gy/fm

1961. március 2.

az mszmp zala megyei bizottsága csütörtökön ülést tartott. darabos iván, az mszmp központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára elmondotta: zala megyében is befejeződött a termelőszövetkezetek szervezése, s a megye szántóterületének 92 százaléka a szocialista nagyüzemeké. a télen alakult termelőszövetkezeti községekben erősödnek a part-szervezetek, javul a kiszervezés munkája. kiemelte, hogy az elmúlt három évben sikerült megvalósítani a kettős feladatot: a termelőszövetkezetek/termelés mennyisége 13 százalékkal haladta meg az 1957. éviét. néhány fontosabb termés hozama így alakult: a kukorica holdankénti hozama 4 mázsával, a burgonyaé 10 mázsával, a cukorrépaé 36 mázsával, a búzáé 1 mázsával emelkedett: ezenkívül jóval több állati terméket, tejet, tojást, baromfit értékesítettek a megye termelői, mint 1957-ben. az 1957. évihez képest többszöröse, több mint 111 millió forint értékűre emelkedett a termelőszövetkezetekben a fel nem osztható közös vagyon.

az ülés résztvevői elmondottak, hogy a megye termelőszövetkezeti a koratavaszi enyhe időt jól hasznosítják. a géppalloságokon befejezték a téli gépjavitást, az erő- és munkagépekkel ki is vonultak a termelőszövetkezetekbe. sokhelyütt az összetel elmaradt mélyszántást végzik, s készülnek a tavaszi vetésre. a termelőszövetkezetekben a gépeken kívül szinte minden lófogatot trágyahordásra állítottak be. a téli hónapokban alakult közös gazdaságokban is megkezdődött a tavaszi munka; a fogatokkal trágyát szállítanak, s megkezdtek az épületek átalakítását a közös állattalomány elhelyezésére.

/mti/ / szervezésével együtt emelkedtek a mezőgazdasági terméshozamok. az összes

bb. 51. magyaranyu fellendülés a baranyai falvak kulturális életében - megyei népművelési értekezleten beszélték meg a további teendőket

vid fm/ke/gy/fm

1961. március 2.

a baranya megyei tanács népművelési csoportja csütörtökön megvitatta a megye kulturális helyzetét, s az ebből adódó feladatokat. lemle géza, a megyei tanács népművelési csoportvezetője elmondotta, hogy a megye kulturális élete jelentősen fejlődött az utóbbi két évben.

/folyt. köv./  
16,33

bb. 51. / magyaranyu fellendülés.... folyt./ gy

a baranyai falvakban 1960-ban 350 000-en vettek részt műsoros rendezvényeken; ez a szám kétszerese az 1958 évinek. a műsorok színvonala sokkal magasabb volt a korábbinál. az elmúlt évben 757 ismeretterjesztő filmvetítést 30 000-en, 125 különböző témájú kiállítást 33 000-en néztek meg a megyében, míg a 608 alkalommal rendezett gyermekműsornak 55 000 résztvevője volt. jelentősen nőtt a falusi klubok látogatottsága. a klubokban, művelődési otthonokban 200 televízió van. az ifjúsági akadémiák száma háromszorosa a két évvel korábbinak.

március végéig baranya valamennyi művelődési intézménye élére társadalmi vezetőséget választanak. ezt megelőzően a megyei, járási tanácsok népművelési munkatársai, aktivistái megvizsgálják baranya népművelési hálózatát és április elején tapasztalataikról beszámolnak a művelődési intézmények újonnan megválasztott társadalmi vezetőségeinek.

a beszámolót vita követte, amelyben részletesen meghatározták a márciusi és áprilisi népművelési munkaprogramot.

/mti/

bb. 53. magyarországon mintegy 650 emberre jut egy orvos - sajtótájékoztató az új orvosi nyilvántartásról

t ms/tm/gy/ti

1961. március 2.

a járási, kerületi és megyei tanácsok egészségügyi osztályai nyilvántartást készítettek a magyar orvosok képzettségéről, elhelyezkedéséről. csütörtökön az egészségügyi minisztériumban tájékoztatták az újságírókat az összeírás eredményeiről.

az összeírás szerint 15 498 orvos működik hazánkban, vagyis mintegy 650 emberre jut egy orvos. ez világviszonylatban is kedvező szám, hiszen a szovjetunió és csehszlovákia kívül csak egy-két nyugati ország - mint ausztria és svájc - előz meg bennünket az orvosellátottságban. ha azonban az orvosok területi elosztását nézzük, már nem ilyen örvendetes a kép. orvosainknak több mint a fele ugyanis budapesten és a vidéki nagyvárosokban dolgozik, ugyanakkor 145 vidéki körzeti orvosi állás betöltetlen.

/folyt. köv./

16,50

36. kiadás

1961. március 2.

18 óra<sup>10</sup>

perc

bb. 53. /magyarországon..... folyt./ gy

igen nagy a szakorvosok számaránya. a 15 500 orvosból 9 647-nek van szakorvosi képesítése. szép számmal vannak olyan orvosok is, akik több orvosi szakmára szereztek szakképesítést. huszonöt orvosi szakmára szereztek szakképesítést. huszonöt orvosi szakmára szereztek szakképesítést. huszonöt orvosi szakmára szereztek szakképesítést. huszonöt orvosi szakmára szereztek szakképesítést. huszonöt orvosi szakmára szereztek szakképesítést.

a nyilvántartásból az is kiderült, hogy 143 orvos nem vállal főfoglalkozású állást, hanem csak napi néhány órát tölt valamilyen intézményben. ezek közül 91 él budapesten.

a fennálló rendelkezések értelmében orvosi magánygyakorlatra csak főfoglalkozású orvos kaphat engedélyt. összesen 6 150 orvos kért és kapott engedélyt magánygyakorlat folytatására.

/mti/

..

bb. 52. kohászati és termelőszövetkezeti nődolgozók találkozója diósgyőrött

vid fm/ke/gy/fm

1961. március 2.

a lenin kohászati művek dolgozói a satoraljaujhelyi járásban 24 termelőszövetkezetet patronálnak. a diósgyőriek a gazdasági segítség kivül politikai és kulturális téren is támogatják őket. a lenin kohászati művek nőtanácsa csütörtökön a közös gazdaságokból 30 nődolgozót hívott meg diósgyőrbe. a vendégeket a gyár műszaki klubjában a nőtanács nevében faragó erzsébet köszöntötte. a találkozón résztvettek a vállalat vezetői is, továbbá a városi nőtanács és a miskolci termelőszövetkezetek küldöttei. a termelőszövetkezeti asszonyok meglátogatták a gyár több üzemét, elbeszélgettek a nődolgozókkal, megismerkedtek munkakörülményeikkel. a gyárlátogatás után hosszan elbeszélgettek életükről, munkájukról. a diósgyőri nők megígérték, hogy segítik majd a közös gazdaságokban a nőtanácsok megszervezését és munkájuk megindítását.

/mti/

cs

..

17,00

37. kiadás

1961. március 2.

óra

perc

bb. 54. tartalmasabbak a mérlegbeszámolók, tovább javítják a vezetés színvonalát - beszámoló a kohó- és gépipar revizorainak munkájáról

t sl/tr/gy/ki

1961. március 2.

a gépipari tudományos egyesület üzemgazdasági szakosztálya, a vezetés színvonalának további javítására előadássorozatot indított, amelynek bevezető beszámolójaként pálmai gyula, a kohó- és gépipari minisztérium főkönyvelője csütörtökön tájékoztatott a kohó- és gépipar revizorainak munkájáról.

elmondotta, hogy az utóbbi években hatékonyabbá vált az ellenőrzés a kohó- és gépiparban, meggyorsult az ellenőrök tapasztalatainak hasznosítása is. a revizorok sokkal szélesebb körben foglalkoznak az alapvető gazdasági kérdésekkel, mint eddig bármikor. vizsgálataik a termelékenység, a gazdaságosság, az anyaggazdálkodás, a beruházások alakulására és a társadalmi tulajdon védelmére egyaránt kiterjednek. az üzemek feladatai egyre nagyobbak, a fejlődés ütemével az ellenőrök is csak új módszerekkel tudnak lépést tartani. a munka további javítására a revizorok számának lényeges növelése nélkül is van lehetőség. az egyik ilyen tartalom a vállalati mérlegbeszámolók egyre növekvő alapossága, megbízhatósága. a mérlegvizsgálatok a vagyoni helyzet és a vállalati eredmény kimutatásán kívül újabban már részletesen kitérnek a gazdálkodás törvényességére, a számviteli és a pénzügyi fejelem érvényesítésére és a társadalmi tulajdon védelmének ellenőrzésére. az aprólékos számviteli vizsgálatok helyett tehát a minisztérium revizorai többet foglalkozhatnak egy-egy vállalat egészének tevékenységével, gazdálkodásával. a legtöbb helyen már a vállalati ellenőrök is jól működnek és ígyők is egyre inkább mentesíthetik a központi szerveket a számviteli és pénzügyi jellegű kisebb vizsgálatoktól. a vállalatok gazdálkodásának teljesebb áttekintésével a minisztérium az eddiginél jóval nagyobb segítséget nyújthat a vezetés színvonalának javításához, a rejtett tartalékok feltárásához.

a vállalati revizorok munkája természetesen nagymértékben függ attól, hogy azok a dolgozók szakmailag mennyire képzettek. az általános kép kielégítő, hiszen a 110 vállalati ellenőr közül ötvenen egyetemet és főiskolát végeztek, 52-en érettségivel egyenlő képesítéssel rendelkeznek. huszonhármanak van okleveles könyvvizsgálói, 59-nek pedig mérlegképes könyvelői képesítés. az előadó javasolta, hogy egyre több revizor szerezzék meg a műszaki képzettséget is, mert ennek hiánya akadályt jelent a teljes értékű munka elvégzésében. indítványozta, hogy a gépipari tudományos egyesület a tárca összes revizora számára tegye hozzáférhetővé az ellenőrzéssel összefüggő üzemi tapasztalatokat és bevált munkamódszereket.

/mti/  
17,15

38. kiadás

1961. március 2.

18 óra<sup>15</sup> perc

bb. 55. román olajipari szakember előadása a zalai olajvidéken

vid/szf/rj

1961. március 2.

a hazánkban tartózkodó gheorghe pacoste, a román népköztársaság kőolajfuró és feldolgozó iparának vezetője csütörtökön Zalába érkezett. felkereste a nagylengyeli olajmezőt. tóth ferenc, a vállalat igazgatója tájékoztatta a román szakembert az olajmező fejlődéséről, s a mező másfél évtizedre szóló művelési tervéről, amit román olajipari szakemberek segítségével dolgoztak ki. gheorghe pacoste a nagylengyeli olajmunkások művelődési otthonában a mező műszaki dolgozóinak előadást tartott a román olajipar fejlődéséről és néhány problémájáról.

gheorghe pacoste pénteken nagykanizsán a kőolajfurási üzem, a dunantúli kőolajipari gépgyár, a lovászi és a bázakerettyei olajipari dolgozókkal találkozik és hazája kőolajiparáról tájékoztatja őket. pénteken felkeresi a zalaegerszegi olajfinomítót is. /mti/

--

bb. 56. modern pavilonok, üvegből, fémből, műanyagból - kisselejtezik a régi bódékat - bemutatták a belkereskedelmi minisztériumban az új pavilon-típus terveket

i/ta/rj vg

1961. március 2.

csütörtökön a belkereskedelmi minisztériumban a kereskedelmi tervező iroda bemutatta azokat a terveket, amelyeknek alapján már tavasztól kezdve országshételek kicserélik a régi gyümölcs-, zöldség- ételmisszer-, könyv- és újságárúsító pavilonokat.

ezenkívül csak modernvonalú, üvegből, fémből, vagy műanyagból készült pavilonokat lehet felállítani a városokban és a nyaralóhelyeken. a kereskedelmi kivitelező vállalatok is megkapják a kereskedelmi tervező irodától az újfajta pavilonok gyártási terveit. /mti/

--

17,14

a

*Handwritten signature*

39. kiadás

1961. március 2.

óra 1 perc

bb. 57. március közepén megindul a személyhajó forgalom budapest-mohacs között

i hbj/gg/gg/ki

1961. március 2.

tavaszi az idő. a duna, regensburgtól renig végig hajózható, s most már nem nehezíti a hajósok munkáját a jég sem. a vonatatók és az uszályok - remélhetőleg véglegesen - elhagyhatták a téli kikötőt. a magyar hajók máris sok árut szállítanak: bécs és szöny között olajat, linzből műtragyát, nyugat-németországba darabárut, az alsó-dunan pedig szenet, pirítet. a szovjet kikötőből is elindult már sztálinvárosba az első vas-szállítmány - uszályon.

a személyhajózás is készül a forgalom megindítására. a pontonokat helyükre vontatták, befejezéshez közelednek a nagyobb arányú hajójavítások és a számítások szerint március közepétájan, - a személyhajózás nyitányaként - megindul a forgalom budapest és mohacs között.

/mti/

bb. 59. a medosz üdvözlo távirata a latin-amerikai ültetvényi dolgozók kubai konferenciájához

k vt/gg/sr

1961. március 2.

a medosz táviratot intézett a latin-amerikai ültetvényi dolgozók havannában üléselő konferenciájához.

draga barátaink!

köszönjük meghívásukat, konferenciájukon sajnos nem tudunk résztvenni. kívánjuk, hogy konferenciájuk sikereiben gazdag munkág végezzen. tanácskozásukat nagy figyelemmel kísérik és eredményeit a magyar nagyüzemi mezőgazdasági dolgozókkal ismertetjük. testvéri üdvözlettel:

kovacs istván  
főtitkár

/mti/

17,50

*Handwritten signature*

mti belső hírek

40. kiadás 1961. március 2. perc

bb. 60. időjárásjelentés

tm/gy/li 1961. március 2.

a meteorológiai intézet jelenti március 2-án esőtörtőkön  
18 órakor:

a nappali enyhesség tovább tart

várható időjárás péntek estig: a nappali enyhesség tovább  
tart, változó mennyiségű felhőzet, néhány helyen kisebb eső,  
mérsékelt, helyenként élénkebb északnyugati, nyugati szél,  
várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 6-10 fok  
között.

/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a 33. belpolitikai kiadáson közölt bb. 48 számú hír / elbu-  
csúztatták révész Jenőt / első bekezdésének tizenegyedik  
sorától a szöveg helyesen:

.... Gáspár Sándor, a budapesti pártbizottság első titkara,  
a politikai bizottság póttagja, Kiss Dezső, napai Gyula és  
Szakassits Árpád, az MSZMP központi bizottságának tagjai, az  
elhunyt sok ismerőse és tisztelője.

La

S

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 9-7. Telefon: 150-490, 350-530.  
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1. kiadás 1961. március 2. 1 óra 10 perc

bb. 58. a minisztertanács ülése

gg//w6/sr 1961. március 2.

a kormány tájékoztatási hivatalaközli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a kossuth-díj bizottság előterjesztése alapján határozatot hozott a kossuth-díjak odaítéléséről.

a kormány megvitatta a földművelésügyi miniszter jelentését az őszi vetések atteleléséről, s a tavaszi mezőgazdasági munkákra való felkészülésről, s határozatokat hozott.

a kormány jóváhagyta a földművelésügyi miniszter előterjesztését, amelynek értelmében a gépállomások erő- és munkagépeket adhatnak el olyan termelészövetkezeteknek, amelyek a gépek szakszerű üzemeltetését és megfelelő kihasználását biztosítani képesek.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta.

/mti/

17,50

*ME*

mti belső hírek

41. kiadás 1961. március 2. 7 óra 10 perc

bb. 61. darvas józsef, a hajnali tűz bölcskei előadásán

vid tm/gy/sr 1961. március 2.

az allami faluszínház együttese megkezdte darvas józsef kossuth-díjas író hajnali tűz című dramájának sorozatos előadását tolna megyében. az első falusi előadásra bölcske termelészövetkezeti közsgében került sor, ahol csütörtökön este ünnepélyes keretek között a szerző jelenlétében mutattak be az új magyar drámát. ott volt az előadáson daradios ferenc, az mszmp megyei bizottságának titkára, valamint név andrás, az mszmp paksi járási bizottságának titkára.

az előadás megkezdése előtt az íróat kaszner istván, a községi tanács elnöke köszöntötte.

/mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai b-8. kiadásunk /bb. 9. sz. hír mesterházi lajos színművei.../ utolsó előtti sorában lázadó anyák helyett

l a z a d ó a s s z o n y o k

irandó.

/mti/

20,00

*ME*

mti belföldi hírek

42. kiadás

1961. március 2.

2 óra 30 perc

bb. 62. az air france képviselőinek fogadása

t/hbj/rj li

1961. március 2.

az air france, a francia légiforgalmi társaság több vezető képviselője néhány napig budapesten tartózkodott, hogy megismerkedjenek a magyar fővárossal, találkozzanak a malév és az ibusz vezetőivel. az air france képviselői, köztük felix m. menage, a francia légiforgalmi társaság newyorki igazgatója és jean marie augros, az air france keleteurópai igazgatója - csütörtökön este a gellért szállóban fogadáson látták vendégül a magyar légügyi és idegenforgalmi szakembereket.

megjelent római rudolf, a közlekedés és postaügyi minisztérium légügyi főigazgatóságának vezetője, hüvös sándor, a malév vezérigazgatója, a külügyminisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium, továbbá a magyar idegenforgalom több képviselője. jelen volt e. hutta, a budapesti francia követség ideiglenes ügyvivője és a budapesti francia követség több tagja.

a fogadáson, amely szívélyes légkörben zajlott le leveztették a „tavasz párizsban,, és a „francia tájak,, című francia kisfilmet./mti/

mti belföldi hírek

43. kiadás

1961. március 2.

2 óra 10 perc

bb. 63. munkasábrázolás a magyar irodalomban - irodalmi műsor az ujságíró szövetségben

t v/tm/gy/li

1961. március 2.

a magyar ujságírók országos szövetségének székházában csütörtökön munkasábrázolás a magyar irodalomban címmel érdekes irodalmi estet rendeztek. az est műsorát - amelyet hivatalos művészek és öntevékeny színjátékosok mutattak be, - gesztelyi nagy zoltán és hegedüs tibor rendezte. az irodalmi esten jeleneteket, verseket, kórusműveket, pantomimjátékot adtak elő a magyar munkasirodalomból. a műsor szereplőit ady endre, barta lajos, gábor andor, dsida jeno, révész béla, mórincz zsigmond, szigligeti ede, józsef attila, tancsics mihály és mások műveiből állították össze. közreműködött a sütőipari munkások 70 tagú kórusa és az újpesti munkások pantomim-együttese.

/mti/

bb. 64. színházkritikai vita a magyar sajtó házában

tm/gy/li

1961. március 2.

a művészeti dolgozók szövetségének színházművészeti szakosztálya és a magyar ujságírók országos szövetsége színházkritikai tagozata csütörtökön este közös vitát rendezett színházkritikai időszerű kérdéseiről a magyar sajtó házában. a bevezető előadást dr. székely györgy, a színháztudományi intézet helyettes igazgatója mondta el. az előadást élénk vita követte, melynek során számos színházi igazgató, rendező és kritikus szólalt fel.

/mti/

- v e g e -

21,40

**MUNKASZÁM:**

**A / 104**

**FELVÉTEL:**

**649**

Készítette:

STROHNÉ